

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 20 de Abril de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.980

El Excmo. Sr. Marqués de Comillas

Ha muerto D. Claudio López serán suficientes estas palabras para demostrar la profunda tristeza, que a estas horas, embargan a tantas almas, a tantas familias, que pendientes de su magnánimo corazón, recibían el fruto sano de su caridad, no son suficientes; habremos de decir con los ojos arrasados por las lágrimas ardientes de profundo dolor. Ha muerto el héroe de la caridad; el padre de los pobres huérfanos, de las desconsoladas viudas, el padre del obrero; su corazón magnánimo, siempre atento a los ayes lastimeros del pobre, no ha cesado un instante de prodigarle los auxilios de su inagotable caridad cristiana; que pluma, será suficiente, a ensalzar al Procer de la Caridad, que no se aniegan los ojos del que la dirige, yo, quiera tener la pluma de un Homero para ensalzar las glorias de esa caridad gigante; del que tanto bien ha hecho, «*transiit venefaciendo*» por su paso por la vida; deja tras sí el surco de su infinita misericordia; los males del jardín de la caridad, que él mismo cuidaba, hoy yacen genuflexos en un gesto de letal adoración; los hilos invisibles de la potente telegrafía, vibran de dolor, porque son los portadores, de la última noticia sobre padre del amor; ya los buques repartidos por los diferentes mares, lanzan al vacío sus ayes de pena; ya no existe un corazón que ame de la caridad, no sienta en sí el dolor, y con lágrimas en los ojos elevados hacia el cielo, no exhale de lo más profundo de su pecho una sincera oración.

Gaditanos: llorémos al gran Procer, padre de infinito amor, llorémosle y contrito, recómosle una oración, que bien pequeña cosa es, para aquel que tanto hizo por este Cádiz tan noble; y enviémosle el testimonio de nuestro sentido pesar, a la Excmo. Marquesa de Comillas, y a la patria por tan irreplaceable pérdida Nacional.

ISIDRO P. GARCIA

Telegramas

«Durante el sábado, domingo, y hoy, el único tema de conversación y de comentario, ha sido la muerte del procer procer, y seguirá siendo durante muchos días, muchos meses, muchos años.»

El Instituto, todo los Centros docentes, todas las corporaciones oficiales y privadas, con numerosísimos particulares, expidieron telegramas y telefonemas que se hacen imposible, por su número, de reproducir.

La sensibilidad y el agradecimiento de Cádiz, se ha mostrado ante la muerte del segundo Marqués de Comillas, como supo mostrarse durante su vida, y como sabrá mostrarse con su recuerdo.

La Procesión Pascual

Con la tradicional solemnidad y brillantez, salió ayer domingo, a las ocho y media de la mañana, de la parroquia de Santa Cruz, la primera procesión pascual de la Venerable Eclesiastividad del Santísimo.

Abrieron marcha guardias municipales y de seguridad, siguiendo a continuación hermosa cruz de mano de flores naturales e insignias de las Cofradías y Hermandades de la feligresía, acompañados de alumnos de las Escuelas Cristianas y de la Cruzada Eucarística de San Miguel con cirios de taza.

Seguía el pertiguero, la cruz parroquial y los hermanos de la Venerable Eclesiastividad.

El lábaro fué sacado del templo por el Sr. Prioste de la Hermandad.

La presidencia oficial de la procesión estaba constituida por los señores que componen la Junta de Gobierno y el concejal don Juan Vizcaino, en representación de la Alcaldía.

Su Divina Majestad era con-

ducía la por el señor cura párroco de Santa Cruz, don Miguel Derqui.

Al paso iban e-corts cuatro números y un cabo de la Guardia civil y hermanos de la Eclesiastividad llevando faros.

Correba el lucido cortejo las bandas de música y de cornetas y tambores del regimiento de Cádiz, al mando del músico mayor Sr. Liedó, y un piquete mandado por el sargento don Antonio Chamorro.

La procesión, cuyo paso fué presenciado por numerosísimo público, recorrió el itinerario marcado, haciendo visitas en las casas Botica 11, Mirador 18, Santo Domingo 37 y 27, Sánchez Barcáiztegui 2 y Cobos 15.

Hizo estación en el templo de Santo Domingo.

Casi todas las casas enclavadas en las calles del tránsito, lucían vistosas colgaduras, arrojándose multitud de flores al paso del Santísimo.

La procesión, dentro del mayor orden, regresó a la Catedral Vieja próximamente a las doce de la mañana.

El domingo próximo la procesión pasará por la parroquia del Rosario.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cádiz:

Duque de Tetuán y San José
PRÓXIMA INAUGURACION

Sociedad Artística Gaditana

La velada de anoche

En la noche de ayer, tuvo lugar en el amplio local de esta agrupación, la magnífica velada teatral que oportunamente anunciamos.

Numerosos socios con sus familias llenaban el grandioso salón de la Artística; bien es verdad que el programa no podía ser más atrayente.

A la hora señalada, dió comienzo el acto con la representación del pasillo cómico de don Miguel Carrión titulado «La rueda del juicio» en la que tomaron parte las Sras. Carmela, Márquez, Angelita Reañón y Mandrita Melero y los Sres. Sánchez Garratón, Rendón, (F. y J.) Nadales, Carroas, Ramba, Rubio y Pérez, distinguiéndose notablemente todos los intérpretes de la obra y siendo justamente aplaudidos al final de la representación.

«El sexo débil» sainete de costumbres madrileñas original de D. Antonio Casero fué un éxito artístico.

Candela Hernández, la encantadora damita joven del cuadro, nos deleitó mucho por sus grandes aptitudes escénicas en su papel de Patro, que ejecutó a la perfección.

La belleza de la obra donde se ven retratadas físimamente algunas escenas de la vida real; la mujer cruelmente maltratada por el marido, que un día cansada ya, de la vida de martirio que llevara, se atribuye la autoridad del jefe de familia, obligando al marido a que trabaje para ganar el sustento e imponiendo su poderío para modificar la vida de libertinaje y holgazanería que antes llevara el esposo.

La Srta. Hernández puede decirse que bordó el papel, su voz armoniosa y su manera de decir con tan gran naturalidad, unido a sus encantos físicos formaron el conjunto.

La Srta. Rendón siempre originalísima en su papel de caracteríscas y los señores Pérez y Sánchez Garratón completaron el éxito de la obra.

Ultimamente representó el precioso entremés de los hermanos Quintere «Mañana de sol» que interpretaron admirablemente Angelita Rendón y el señor Gutiérrez.

Lavelada transcurreó agradablemente y los actores fueron justamente aplaudidos al final de la obra.

Se organiza una grandiosa velada literario-musical para el próximo domingo 26, con la cooperación de importantes elementos artísticos.

CARESP

Llegada a Cádiz de la expedición de intelectuales germanos

A las 8 y 20 atracó el «York» al muelle Reina Victoria, operación que presencia numeroso público, ya que a madrugalar invita la bondad del día.

Los del «York», desde cubierta, saludaban a los gaditanos, que desde «bajo les correspondían.

Tan pronto como la operación de atraque se ha realizado, sube a bordo la comisión nombrada para saludar y recibir a los viajeros y muchos de los invitados por ésta.

Un grupo de muchachitas lindísimas y graciosamente ataviadas al estilo andaluz y acompañadas por la distinguida esposa del señor cónsul general de Alemania en Cádiz, penetra en el «York», siendo portadoras de flores, que van repartiendo entre las damas viajeras.

En el comedor, que es el lugar elegido para la recepción, es imposible moverse, por el gran número de personas allí reunidas.

Viajeros y gaditanos, muy pronto se unieron, y simpatizaron, aunque para ello significara enorme dificultad el idioma.

Numerosos intelectuales alemanes conocen el francés a la perfección, y muchos hablan el castellano.

Acudieron a saludar a los representantes de la intelectualidad alemana, el señor gobernador civil don Pedro Lozano; comandante de Marina don Ubaldo Seris; el P. Berriozabal; don Agustín Laheurt; don Pelayo Quintero; presidente de la Diputación Provincial Excmo. Sr. «conde de Villamar; P. Bravo; señor delegado de Hacienda; don Julio de la Torre; señor Alvaréz Morete; don Antonio Martínez Cano; don Leonardo Rodrigo Lavín; don Adolfo Vila; Von Rafael Guá; don Antonio Domínguez Maressa, señor Lacambra y algunos otros señores.

Entre las damas que acudieron a bordo del «York», vimos a la excelentísima señora doña María Weyler, de Fernández de Heredia, esposa del general gobernador militar de la plaza; las profesoras de la Escuela Normal de Maestras doña María Ana Valladolid, doña María de la Salud Guilló y la señorita Fedea de Nos.

La monísima señorita Ascensión Luthero, sobrina del comisario de policía señor Domínguez Maressa, sirvió gentilmente de intérprete a sus compatriotas.

Don Luis Wisenthal, teniente de alcalde y gran conocedor del idioma alemán, estaba activísimo atendiendo cortésmente a nuestros huéspedes en saludos y presentaciones.

De la comisión estaban con el señor Wisenthal, don Federico Joly y don Filemón Biazquez.

A cuanto fueron a dar la bienvenida a los alemanes, se les obsequió con champán.

También penetraron en la sala ocho preciosísimas señoritas alumnas de esta Escuela Normal, que iban a saludar a los recién llegados.

Las bellas normalistas eran María García Herrero; Lola e Inés Bernal; Carmen Chanot; María Teresa Acosta; María de la Palma Alonso; Carmen Pérez Zaigosa y Elías Urrutia.

El doctor Aréñat, exdiputado político del viejo régimen alemán, saludó a Cádiz en nombre de sus compatriotas viajeros.

El doctor Aréñat es el presidente de la organización de esta excursión de estudio por España.

A continuación el señor Moldenhauer, doctor en Filosofía, en castellano y con gran entusiasmo cantan las bellezas de España y dice que la intelectualidad alemana, con este cruceo, pretende fortalecer su alma con el sol de este país y estimular la unión espiritual de los dos naciones amigas.

Termina con varios vivas que son unánimemente contestados.

El señor Gobernador civil, dice que se honra en saludar a los viajeros con nombre del Gobierno de S. M. y se ofrece a ellos, deseando les sea grata su corta estancia en España.

Nuevamente habla del señor Moldenhauer, para agradecer el saludo del señor Gobernador y termina dando vivas a España que son contestados con otros a Alemania.

Seguidamente, en carruajes o a pie, se dirigen todos a la Casa Consistorial.

En el Ayuntamiento

Los turistas van llegando al Ayuntamiento de esperar el alcalde don Agustín Biazquez y Padú y a quien acompañan ya los ediles señores Laheurt y Wisenthal.

En las escaleras, las guapas normalistas cuyos nombres quedan ya anotados, entregan en nombre de la ciudad bonitos ramos de flores a las damas alemanas.

Los excursionistas recorren todas las dependencias, reuniéndose después en el salón de sesiones que aparece espesadamente iluminado.

El señor Alcidé saluda en nombre del pueblo de Cádiz, al muy heroico e inteligente pueblo alemán, y desearles dice—so grabe en sus almas el sentimiento de cariño de este pueblo, y

que no olviden que Cádiz es un pueblo tan hermoso como canta su historia. El alcalde finaliza con vivas a Alemania.

Seguidamente un viejecito, simpático sube al estrado y pronuncia en castellano un precioso y sentido discurso de salutación.

Es este el doctor Gustav Diercks, sabio escritor, miembro correspondiente de la Real Academia de la Historia.

En fácil castellano y en nombre de los viajeros alemanes expresa su gratitud por la bienvenida que en términos tan cordiales les ha ofrecido el alcalde de la ciudad, y agradece también las bellas flores ofrecidas a sus compañeras de viaje por bellas flores humanas.

Demuestra en su discurso conocer a fondo la historia de España, y manifiesta que la ciudad de Gades, fué la primera fundada sobre Europa.

Conocemos bastante bien—dice—esta histórica ciudad, centro de los grandes sentimientos, esparcidos por toda España; que a principios del siglo décimo celebró las primeras Cortes, acontecimiento grandioso de la democracia. Dando pruebas de conocer e interesarle mucho la historia de nuestra patria, termina con un viva a Cádiz, a su alcalde y a los habitantes todos de esta ciudad, que siempre marchó a la cabeza de todos los movimientos liberales e intelectuales.

Un viva a Alemania, coronó el bello discurso del doctor Diercks.

El Sr. Wisenthal recogió las agradables palabras del ilustre doctor y en correctísimo alemán tuvo frases de encomio para la intelectualidad germana e insistió en el júbilo que hoy anima a los gaditanos con tan honrosa visita.

El Sr. Wisenthal fué interrumpido varias veces por entusiasmos bravos.

Y así terminó la recepción del Ayuntamiento.

Los viajeros visitan la ciudad.

Se constituyen diferentes grupos, al frente de los cuales se colocan intelectuales gaditanos y a pie o en carruaje recorren la ciudad visitando sus principales bellezas.

Estuvieron en la Catedral, donde examinaron todas las joyas, bajaron a la cripta e incluso tocaron el órgano.

En la Catedral Vieja admiraron la Custodia.

Visitaron museos, iglesias y paseos alegrando con su presencia las calles gaditanas.

Algunos nombres

Los turistas alemanes que en el York, llegaron a España en viaje de estudio son 530, y entre ellos hay ilustres personalidades del saber alemán.

En los más prestigiosos figuran los señores siguientes:

Comité.—Dr. Aréñat, exdiputado; von Zolbittz, Novelista; T. wate, Novelista; Stra-von-florharten, Escritora.

Sabios.—Bren, fil. Pta; Friedlander, historia de la música; Linck, Miner; Mathesius, Miner; Stern, med; Sultz, med; Thiemann, med; Wallich, med; Wetekamp, fil; Fiedde, bot; Sommerfeld, mat; Heller; Meid.

Periodistas y Escritores.—Caspers; Dierks, miembro corr. de la E. Acad. de la Historia; von Hanstein, autor: Virgen del Sol, Los Fuegos de Tenochtitlan e. C. L.; Hoffmann; Lewy-Lehnardt; Osborn; Pollter; Rehbin, Berl. Bors.; Z.; Versen; Stra; Rehwaldt; Eshenard.

Pintores, Arquitectos, Escultores, Músicos.—Dermann; Hoehschartner; Stra; Kater; Kellwitz; Sra. Clara Langen; Osborn; Kehnrlin, músico; Sebring, arquitecto; Therig; Wagner; Wiedmann.

Altos funcionarios.—Neumann Ho-

fer, exministro; Feigell; Sommer; Assmann.

Almorzando en el «York»

Atentamente invitados por los directores de la excursión almorzaron a bordo del «York», el alcalde de ciudad y los representantes de la prensa local.

Con la primera autoridad municipal gaditana se sentaron a la mesa las dos personalidades más salientes de la excursión.

En otra mesa estaban los directores de los periódicos locales don Federico Joly y don Ignacio Chilia y los redactores don Rafael García y don Antón Garrachón.

Acompañaban a estos señores el simpático y sabio periodista, Gherhard Moldenhauer, gran enamorado de España cuya literatura estudia y conoce trabajando incansable por la unión espiritual hispano-alemana; es correspondiente en Madrid de los más grandes periódicos alemanes.

En esta reducida reunión de chicos de la prensa triunfó la más simpática cordialidad y hubo manifestaciones de mucho afecto.

Por la tarde.—Los gaditanos visitan el «York».— Los alemanes siguen recorriendo la ciudad.—El concierto del Gran Teatro.

Por la tarde se autorizó la entrada libre en el barco turista desfilando por él todos los gaditanos, que fueron obsequiados a bordo con té y pastas.

Los excursionistas continuaron sus correrías por la ciudad visitando el Hospital Mora, la Fábrica de Tabacos y la Facultad de Medicina admirando el dragón que existe en este último Centro docente.

A las seis se celebró en el Gran Teatro un hermoso concierto de música española en honor de los intelectuales de Alemania, a cargo de la Real Filarmónica de Santa Cecilia y bajo la dirección del Subdirector de la misma, incansable y maravilloso maestro de la música don Camilo Gálvez Ruiz.

El palco presidencial adornado con banderas española y alemana estaba ocupado por el Gobernador civil don Pedro Lozano; Alcidé, don Agustín Biazquez; don Luis Wisenthal; Cónsul general de Alemania, el doctor Di rcks y el gran periodista berlinés Lofrat Arthur Rehbin.

En palcos inmediatos adornados con pañuelos de Manila, aparecían lindísimas gaditanas.

Palcos y butacas ocupados por nuestros huéspedes y el resto de la localidada por los invitados.

El programa fué únicamente de selectísima música española, maravillosamente ejecutada por los elementos de la academia de Santa Cecilia, de cuya maestría hemos hecho en otras ocasiones muchos y muy merecidos elogios.

Para todos muchísimos aplausos y para las señoritas que actuaron, preciosos ramos de flores.

Rogelia Martínez Cifuentes, artista evidente del futuro, Lourdes Payan, hermosa y consumada pianista, con Enriqueta Moreno, dominadora poderosa del violín y las señoritas Montero Marín, Josefina Prieto, Carmen Quintana y María Fernández de Castro, que rizaron a felicísima altura en sus respectivos cometidos.

Pero los aplausos sonaron más fuertes y fervorosos, cuando la voz suave y dulce de la señorita Erizon, cantó las sentidas saetas gaditanas con el más exquisito gusto y el entusiasmo arrebatadoramente cuando doña Ana Márquez de Erade ataviada con rico mantón de epuma, cantó con voz sonora y vibrante y sentimiento de artista grande «Las dos princesas», y «Malagueña».

La orquesta a cuyo frente figura el enorme violinista D. Antonio de Bivas, estuvo colosal.

Y don Camilo Gálvez, profesor extraordinario, espíritu artista que nunca desmaya, dirigió con excepcional perfección el hermoso conjunto musical que ayer tarde entusiasmó a los intelectuales alemanes.

cal que ayer tarde entusiasmó a los intelectuales alemanes.

Al principio y al final del concierto, se escucharon en pie los himnos nacionales de Alemania y España.

El señor Moldenhauer, salió al escenario para agradecer por última vez a las autoridades, al pueblo de Cádiz y a la Real Academia de Santa Cecilia, sus extraordinarias atenciones y dijo que se halla emocionado del concierto, ya que en la música escuchada habían conocido todos las escalas del alma española.

Muchos aplausos y así finalizó el gran concierto.

Otras noticias

También asistieron grandemente a los excursionistas, los señores Wathamberg, conocidos industriales de este país y oriundos de Alemania.

Los periodistas alemanes visitarán Sevilla, Córdoba y Granada.

Marcha a Sevilla

En tren especial que ha salido a las 4 y 30 de esta madrugada, marcharon los intelectuales a Sevilla, de donde regresarán el próximo martes día 22 que el «York», abandonará nuestro puerto con rumbo a Málaga y Oporto.

LA ANDALUZA FOTO.

El centro de Ampliaciones más importante de Andalucía.

Hacen falta empleados a sueldo y comisión. Cobos 12, primer piso. Cádiz

José Domínguez Santamaría
CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBANILERIA (CON PERSONAL ASEGURO EN «LA NAVARRA»)
Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparaciones con todo género de facilidades a los propietarios.
San José 24, bajo Cádiz

VENICIO GONZÁLEZ DÍAZ
Corredor de toda clase de fincas
José de Dios, 8.—Cádiz

BAR
La Cruz Blanca
EL PREFERIDO
por el público más selecto.
Sagasta y C. del Castillo

Cementos
Materiales de construcción.
Saneamiento
Gran reducción de precios.
CANIVEL Ancha

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

AVISO AL PÚBLICO

La competencia desenfrenada, busca cuantos medios y hace cuantos esfuerzos puede para evitar que el vermouth

CINZANO

se introduzca, pues teme que en cuanto el consumidor inteligente saboree, aprecie y compruebe que su calidad es inimitable y excelente, jamás pida ningún otro.

Prevenimos al distinguido público en general, que al pedir un vermouth CINZANO no se deje sofismar por otras marcas que algunos comerciantes poco escrupulosos vierten en nuestras botellas.

Al propio tiempo, advertimos a los señores comerciantes que tal cosa hiciesen de los graves perjuicios que puede ocasionarle una inspección al respecto.

Depositarios en Cádiz y su provincia:

Marques y Vera : Argantonio 10 : Cádiz

FINO COQUIN

El más fino y más selecto
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María
TELEFONO 870.—Dirección telegráfica: COQUIN

EFFECTOS PARA LA PESCA

GRAN HOTEL y BALNEARIO

TELMO PEREZ FERNANDEZ LA BARROSA (CHICLANA)

Casa especializada en cables de acero ingleses y toda clase de aparejos de pesca

Venta de hilos, redes, aparejos armados y en paños de la fábrica más acreditada de Villajoyosa
Fletadores de corcho y cristal.—Malletas de abacá de las mejores marcas nacionales—
Venta de las renombradas malletas francesas **SEGURITAS**

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.
El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.— Pesca y caza

Casa central: VIGO BOUZAS :-: Sucursal en Cádiz: Duque de Ciudad Rodrigo 7

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada
Menudo los domingos

Del Ayuntamiento

Entre el hormigalfo y el tranvía, surge una duda.

Conocíamos desde el sábado que entre la Sociedad pavimentadora que hace los trabajos del paseo de ronda, y la Sociedad de Tranvía había surgido una duda, a todas luces absurda. Estimaba la del Tranvía, que las obras de pavimentación afectaban a su primer vía, y en este sentido comprometióse con el Ayuntamiento, para sustituir las ralles actuales, por otras de ranura, accediendo incluso a hacerle al Municipio un donativo de dos mil pesetas, con la condición de que él se encargara de la conservación del pavimento que correspondía al tranvía.

El Municipio no tuvo inconveniente en aceptar este compromiso, ya que a su vez, los constructores habían adquirido ese mismo deber de conservación durante cinco años.

Todo iba bien, hasta que al ir el señor Vitini a ponerse de acuerdo con los arquitectos de la casa homifaldada, sobre la fecha en que empezaban a sustituirse las ralles, estos dijeronle que el asunto no les interesaba porque ellos no llegaban con sus obras más que al año de la primera vía.

En vista de esta inesperada noticia, el señor Vitini, dirigióse al arquitecto municipal y encontróse con que este opinaba perfectamente al contrario, insistiendo en que el contrato alcanzaba a donde el expresado señor Vitini, había entendido.

Vista esta disconformidad de pareceres, que nadie se explica cómo pueda producirse en materia contratada, el director decidió visitar esta mañana al alcalde.

La entrevista fué algo extensa, y desde luego reservada, manifestándonos a la salida el señor Vitini, que el arquitecto insistía en sus puntos de vista, y que el alcalde se atenía al criterio del técnico municipal.

—En suma: ¿levanta usted las vías, o no?

—Sí, las levantaré con la garantía personal de don Agustín Blázquez, que me la ha prestado, diciéndome que llamaré al arquitecto del contratista, y que de todas maneras se pavimentará la parte que se discute, aunque fuere con aduquines.

—Para mí—terminó diciéndonos el señor Vitini—la cosa tiene gran importancia, porque esa clase de vía, si no se coloca sobre pavimentación que la proteja, se destruye muy pronto con el cruce de carruajes y carros por ella. Hay que tener en cuenta, que nosotros tenemos el deber de conservar el pavimento que ocupamos, por consiguiente en realidad, a más malo sea mejor, y sin embargo, en bien de la ciudad, no hemos tenido inconveniente en someterlo al enorme gasto que significa el cambio de ralles, cuando en verdad, para la Compañía, a menos bondad del pavimento, menos gastos de conservación.

De todas formas, con la promesa del alcalde, el asunto ha quedado virtualmente resuelto.

Los acreedores municipales

Esta mañana, y con asistencia de los tenientes señores Bueno, Samales y González de Peredo, reunióse los acreedores del Ayuntamiento, que figuran en el Presupuesto de liquidación.

Los concejales, presencia de Interventor, propusieronle una quita en sus créditos.

La discusión fué larga, accediendo, por último, la mayor parte de los reunidos, a hacer una rebaja del 15 por ciento, en vez del 20 o el 25, que habían solicitado los municipales.

Dos de los asistentes quedaron en consultar con las casas que representaban.

De El Bosque

Agresión e insultos a la Guardia civil

En el lugar conocido por «La Rosa» término municipal de Ubrique sorprendió la Guardia Civil a los vecinos Atanario Roman Villalba y José Antilla Benítez que estaban separados por unas mujeres porque al parecer habían reñido.

El guardia Clemente Ojeda en vez de que la riña se produjera, invitó al Atanario a que le acompañara a lo que este respondió, no me dá la gana, volvió a insistir el guardia y nuevas negativas de Atanasio acompañadas de frases groseras.

Entonces el guardia Clemente empujó fuertemente al Atanasio diciéndole con energía «vamos para el pueblo y queda inter detenido».

Rápidamente el Atanasio se arrojó sobre el guardia y agarrándole el fusil empezó a tirar de él para quitárselo.

En estos trances el Atanasio se dio fuerte golpe en la nariz arrojando sangre.

El otro guardia, al apercebirse de lo que ocurría consiguió que el Atanasio soltara el fusil.

Reducido a la obediencia el rebelde fué conducido al Cuartel donde continuó amenazando e insultando al guardia Clemente.

Ingresó en la cárcel a disposición de la Autoridad Militar.

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

PAGAMOS MAS QUE NADIE

M. Quirell

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 316

Los últimos sucesos

Ratero

A la comisaría fué conducido Manuel Peralta Cornejo, por haber sustraído la tubería de plomo que sirve para el gas en el domicilio de don Santos Gutiérrez, en Libertad 4.

El ratero fué detenido cuando volvía a llevarse unos cuantos metros que quedaban.

Por carta

A la comisaría fué conducido José Sánchez Vives, de 19 años, por dirigir una carta desafiando a don Jesús González Oozalo.

Riña en «La Carabela»

Don José Aguilar Abdon, denunció en la comisaría al encargado de la taberna «La Carabela», sita en la calle Prim, Romualdo Sánchez Pérez, por causarle lesiones en la cabeza y fractura incompleta de una costilla, de lo que fué asistido en la Casa de Socorro.

Escandalosos

A la comisaría fueron conducidos tres jóvenes que promovieron escándalo en la calle Dr. Ramón y Cajal.

Broma pesada

Marchando el joven de 19 años, Manuel Figa, por la plaza de Topete, conduciendo un carril de manos, acercósele el de 19 años, Manuel Valero, empujando por detrás al carril, que arrolló a su conductor, causándole contusión y erosión en la rótula derecha, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

El agresor se dió a la fuga, siendo alcanzado en la calle de Tomás Ystúriz.

Un inmoral

La guardia municipal detuvo a Joaquín Sánchez Soler, de 37 años, por cometer actos inmorales en la calle María de Artaga.

Denuncia

Don Jesús González Oozalo, denunció en la comisaría a un tal Cristóbal, por dirigirle una carta conteniendo amenazas.

Accidente

En la Casa de Socorros fué asistido de herida contusa de un centímetro en la región malar derecha, Antonio Sánchez Plaza, que se la produjo en los trabajos de pavimentación en la plaza de la Libertad.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

José L. Martínez García, de 14 años, que en el mueble se mofaba de los guardas de las mercancías.

Isabe González Rodríguez, de 55 años, que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Ouesta.—J. R. de Santa Cruz (Vesdor 15).—Consultas de 4 a 6

RAMON REY
CARROS y CAMIONES

Gran Empresa de transportes
Isaac Peral núm. 13.—Cádiz.

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE «NUESTRA SEÑORA DEL PILAR»
Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. — Teléfono núm. 8

EXPOSICIÓN DE CORONAS. — SERVICIO PERMANENTE

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas ventajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunico al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de 1.ª de dos caballos	150 Pts.
Féretro del núm. 3, de forma metálica	100 Pts.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos	75 Pts.
Féretro del núm. 1, de forma metálica	50 Pts.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos	85 Pts.
Féretro del núm. 0, forrado interior y exterior	20 Pts.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos	
Féretro del núm. 1, especial	
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos	
Féretro del núm. 0, forrado interior y exterior	
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento	
Féretro del núm. 0, forrado solo al exterior	

RADIOTELEFONIA

Aparatos de una lámpara completos para escuchar los conciertos ingleses, franceses y Madrid, desde

175 PESETAS

comprendiendo todo el material menos la Antena. Además tenemos existencias de otros Aparatos de las principales marcas inglesas, americanas, francesas y alemanas.

Representante exclusivo de los Altavoces «BROWN» y de los aparatos «CROSLY».

PRECIOS REDUCIDOS

Francisco de la Viesca :-: Cádiz

La Puerta del Sol

La casa que más barato vende el sombrero de paja. Este año tiene los mejores modelos con los mejores precios.

Más de 10.000 Sombreros de todas clases

No olvidar las señas: Calle Nueva, esquina a Flamencos

EN «LA INNOVACION»

Se han recibido las novedades más salientes de primavera y verano, destacándose de éstas el tejido «KAHSA» y otros de gran moda.

Es lema de esta casa vender más barato que nadie
Precio fijo - Plaza Topete 8 - Ventas al contado

MOYANO Chocolat de confianza

No queremos orcer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un arán de venta.—Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda conemos a la venta de la calidad más inferior

Paates de 150 gramos a Ptas. 0,80

y por éste podrá apr la el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 e paquete de 16 pastillas.

Con cada paquet a propagnanda regalaremos un bonito libro de «Cuento Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.)
Cánavas del Castillo 41.—CADIZ

LUIS MEXIA
JOYERO
Colomela, 28 GADIZ

AZULEJOS blancos, de dibujos, hiselados y artísticos

LA CONCEPCION

Cervantes, número 18 dep.º esquina a San José
TELEFONO 582 - CADIZ

Cristalería y Loza.—Bañeras.—Perfumería.—Vajillas.—Aparatos eléctricos.—Figuras.—Lavabos.—Bidets.—W. C.—Tuberías.—Batería de cocina.—Juguetes.—Objetos varios.—Cemento Losetas

CRISTALES PLANOS — MUEBLINA E IMPRIME

El público distinguido no quiere otro CAFÉ sino en

«EL TRIUNFO»

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, te, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina
Conciertos de Radio :-: Calle Nueva e Isaac Peral :-: Teléfono 415 :-: Cádiz

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

El Príncipe de Asturias instructor honorario de los Exploradores.

El domingo por la mañana se celebró en la Corte, la fiesta con que los Exploradores de España, celebraron la investidura de S. A. R. el Príncipe de Asturias, como instructor honorario de la tropa de Madrid y la promesa de la bandera de los nuevos Exploradores.

de Madrid. Anteriormente los infantes D. Jaime D. Juan y D. Gonzalo, se pusieron al frente de sus patrullas. El presidente general de los Exploradores, García Molinas, entrega al Príncipe el diploma con el nombramiento de instructor; el Comisario general Dr. Deere le colocó la insignia de su categoría, y el jefe de la tropa de Madrid Sr. Dimas, le presentó el silbete y el bastón emblemas de su mando, después de un discurso elocuente.

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE CADIZ:
Duque de Tetuán y San José
PROXIMA INAUGURACION

La muerte del Marqués de Comillas

Misas en la capilla ardiente

Desde primeras horas de la madrugada se dijeron cada media hora misas en la capilla ardiente ante los restos del Marqués de Comillas. Oficiaron todos los prelados que se encontraban en la Corte con motivo de los actos de imponer los birretes cardenalicios a los arzobispos de Sevilla y Granada.

El entierro.—Gran manifestación de duelo.—Concurren varios miles de personas de todas las clases sociales.

A las dos y media en punto y después de haber desfilado ante el cadáver inñidad de personas, se celebró el entierro. El cadáver iba en una caja de caoba con errajes de plata. Fue sacado en hombros por diez marineros de la Trassatlántica.

En la Plaza de Colón, fué puesto el cadáver en la carroza mortuoria, llevándolo así hasta la estación. Figuraban también dos carrozas de respeto enviadas por Palacios.

Además de los ya citados, figuraban en el entierro los señores Maura y Sánchez Toca, los cuales iban juntos condecorados. Montejó, Rafael Gasset, Condes Aybar, Maeda, Bernar, Marqueses Castañón, Bendaña, Duques de Baena, de la Vega, Almodóvar, Balló. Sres. Silveira, Salas de los Toreros, Millán Astray, Rodríguez, Viguri, Navarro Reverter, Yanguas Messias, General Vives, Subsecretario de Marina, Marqués de Borja, Calvo Sotelo, Canónigo Sr. Morán, D. Eudoro Blanco, Representaciones de todos los barcos de la Compañía Trassatlántica, Representaciones de colonos del Marqués de Comillas en Navalmaral de la Mata, el Subjente de la Trassatlántica Sr. Ferrer, el representante de la misma en Cádiz, Sr. Pobal, el de Barcelona y otros. Una numerosa representación de la casa de la Montaña.

Si quiere usted vender anunciase en este periódico

Toros en Madrid.—La corrida de Beneficencia

Con un lleno rebotante se celebra la corrida de Beneficencia, asistiendo el Príncipe de Asturias. La plaza está adornada con tapices y se ven muchas mujeres con mantilla española. Se lidiaron ocho toros de don Argüero Pérez, que resultaron algunos mansos y males. Antonio Márquez: La labor de este diestro no fué del todo agradable. Por lo menos, el público exigía más.

En su primer, un toro manso y grande, Márquez dió algunos lances ceñidos que se aplaudieron. Con la muleta hizo una breve faena, acabando el bieho de media estocada y dos pinchazos. En su segundo (quinto de la tarde), Márquez estuvo breve con capote y muleta. Dió tres pases naturales y dos por alto, buenos, y lo acabó de un pinchazo y una media. El público se mostró algo intransigente.

Marcial Lalanda: Tuvo suerte con los dos toros. Es verdad que también puse de su parte cuanto pudo. Otras veces no aprovechó las buenas condiciones de los toros. Ayer sí supe aprovecharlas y además derroché mucho arte que tiene guardado para algunas ocasiones. En su primer dió algunas verónicas que se aplaudieron. Inició los naturales pero solo consiguió dar un par de ellos. Sufró dos desarmes y arrea un pinchazo más. Sufró otro desarme y dá una estocada echándose fuera. En su segundo tuvo más suerte. Era su toro una verdadera «perita en dulce» y además los picadores lo habían dejado casi muerto.

Lalanda comenzó con tres pases buenos varios naturales y algunos de rodillas que terminó con una estocada y dió la vuelta al ruedo. Nicanor Villalta: El torero aragonés es desgraciado en los toros que le corresponden. Si no fuera por su pericia y valor, muchas veces se vería seriamente comprometido. Su primero fué un toro de lo peor que se conoce. De grandes cornamentas y muy traidor.

Villalta, con gran maestría toreó al cornúpeto hasta lo que buteamente mereía y algo más. Con la muleta estuvo breve y habilidoso y acabó a su ceemigo de dos pinchazos y una estocada hasta el mismo puño que le hizo rodar sin punti la. Muchas palmas. Su segundo fué algo mejor, aunque no como el de Lalanda. El aragonés lo recibe con unos lances valientes y enseñada comienza una serie de verónicas ceñidísimas, entre los piones estallando una gran ovación.

Continúa con otra serie de lances emocionantes corados con olés lo que hace que Villalta se anime y haga con el capote esas cosas grandes que solo mente él sabe hacerlas, porque son susyas personales. Nuevas ovaciones aureolan la faena de Nicanor. Después de banderillado, cogió Villalta la muleta y comienza con unos pases por alto que se aplauden. Da seis pases seguidos que se ovacionan y tres de pecho ceñidísimos hasta la exa geración. Villalta cuadra al bieho y entrando superlteriormente lo acaba de dos pinchazos aplaudidos y una estocada hasta el mismo puño y en todo lo alto. Ovación grande y vuelta al ruedo arrojando de sombreros y el delirio. Villalta se ve obligado a saludar después desde los médicos.

Gitanillo: En este torero no vimos nada sobresaliente. Únicamente valor, pero el valor no constituye el torero completo, es una parte solamente. En su primero dió algunos lances valientes. Con la muleta los intentó de rodillas, y gracias a la nobleza del toro no hubo cornadas. Si le toca el toro de Nicanor, hubiéramos visto sangre, y no es eso lo que queremos. Pedimos emoción, arte, pero nada más. Acabó a su primero de dos pinchazos y media caida. El segundo lo terminó de dos pinchazos y una media. Valor, sí, pero ¡nada más y esto es poco.

El Barcelona vence al Athletic de Madrid.

Barcelona.—Celebróse el encuentro de campeonato semifinial entre el Barcelona F. C. y el Athletic de Madrid, venciendo los catalanes por dos a uno.

Otros partidos

Madrid.—Ayer jugó el Racing con

el Real Club Deportivo de la Coruña, venciendo el primero de los citados equipos por dos tantos a uno.

Los gallegos estuvieron muy inexactos durante todo el partido, protestando del árbitro y amenazándolo al terminar el encuentro. También jugó el partido de campeonato de la primera categoría grupo B, entre los equipos de la Deportiva ferroviaria, campeón de la región centro y el Júpiter F. C. campeón de Cataluña. Empataron a un tanto. Ambos goals fueron hechos de penalty.

Llegada a Sevilla del nuevo Cardenal Arzobispo.—El recibimiento en la estación.—Recepción en el Palacio episcopal.

Sevilla.—Ayer domingo, llegó precedente de Madrid, el nuevo cardenal arzobispo de Sevilla doctor Irujo, al que se le rindieron los honores correspondientes a su elevado rango eclesiástico.

En la estación fué recibido por las autoridades, cabildo catedral y municipal en pleno, personalidades y comisiones de todos los centros oficiales de Sevilla, corporaciones y entidades, y un gran gentío. El Dean de la Catedral revestido de los ornamentos ofició en el solemne te deum que se entonó en la llegada del Cardenal. Seguidamente dirigióse la comitiva, cuyo paso presencié numeroso público al Palacio episcopal.

A la llegada de este rindió honores una compañía del regimiento de Granada con bandera y música. El cardenal vistió a las fuerzas que le habían rendido honores las cuales desfilaron seguidamente ante su eminencia. Luego en el salón de Trono del Palacio Episcopal, celebróse una recepción a la que asistieron todas las autoridades, personalidades de la población y numeroso público. El recibimiento que el pueblo sevillano ha dispensado a su cardenal ha sido brillante y entusiasta de todo punto.

Más de la muerte del Marqués de Comillas

Madrid.—Toda la prensa de la derecha independiente dedica extenso espacio a elogiar la personalidad del ilustre Marqués de Comillas, relataando numerosos rasgos patrióticos, caritativos y de fervoroso católico, que realizó en su vida. El coronel Franco

Madrid.—El jefe del Tercio de Extranjeros coronel Franco marchó a Oviedo, donde permanecerá hasta el día 29 en que regresará a Marruecos.

Más partidos de futbol

Bilbao.—Lucharon el partido semi final los equipos Arenas y el Celta de Vigo, venciendo los bilbaínos por uno a cero. En Gijón lucharon el Athletic y el Euzkaiduna venciendo el primero por dos a cero. Pamploña.—Lucharon los argentinos y el Osasuna, ganando el primero por uno a cero. En Valencia, empataron a dos tantos los uruguayos y el Valencia F. C.

Los Reyes y el general Primo de Rivera llegan a Sevilla.—Entusiasta recibimiento.—El viaje de los Reyes a Jerez de la Frontera.—Mañana martes, marchará el marqués de Estella.—Otras noticias.

Sevilla.—El público ignoraba que los Reyes y el general Primo de Rivera llegaban en un tren especial, no obstante, los alrededores de la Plaza de Armas aparecían totalmente ocupados de un inmenso gentío. Enrazas de la guardia civil tenían que contener al numeroso público que había acudido a esperar a los Reyes. Entre los personajes que habían en la estación, figuraban los duques de Alba y de Santofía. Una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, acudió a la estación para rendir honores. A las 10 y 15 entró en agujas el tren real. El primero en descender del tren fué el Rey, que vestía uniforme de capitán general de infantería. Seguidamente lo hicieron la Reina doña Victoria y las infantitas.

El coronel Franco

Madrid.—El jefe del Tercio de Extranjeros coronel Franco marchó a Oviedo, donde permanecerá hasta el día 29 en que regresará a Marruecos.

Más partidos de futbol

Bilbao.—Lucharon el partido semi final los equipos Arenas y el Celta de Vigo, venciendo los bilbaínos por uno a cero. En Gijón lucharon el Athletic y el Euzkaiduna venciendo el primero por dos a cero. Pamploña.—Lucharon los argentinos y el Osasuna, ganando el primero por uno a cero. En Valencia, empataron a dos tantos los uruguayos y el Valencia F. C.

Los Reyes y el general Primo de Rivera llegan a Sevilla.—Entusiasta recibimiento.—El viaje de los Reyes a Jerez de la Frontera.—Mañana martes, marchará el marqués de Estella.—Otras noticias.

Sevilla.—El público ignoraba que los Reyes y el general Primo de Rivera llegaban en un tren especial, no obstante, los alrededores de la Plaza de Armas aparecían totalmente ocupados de un inmenso gentío. Enrazas de la guardia civil tenían que contener al numeroso público que había acudido a esperar a los Reyes. Entre los personajes que habían en la estación, figuraban los duques de Alba y de Santofía. Una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, acudió a la estación para rendir honores. A las 10 y 15 entró en agujas el tren real. El primero en descender del tren fué el Rey, que vestía uniforme de capitán general de infantería. Seguidamente lo hicieron la Reina doña Victoria y las infantitas.

Para las elecciones

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, han quedado expuestas hoy al público en el Juzgado, las listas de electores del nuevo Censo.

la bienvenida, y luego obsequió a la Reina doña Victoria y a las infantitas doña Beatriz y doña Cristina, con sendos ramos de claveles con lazos de los colores nacionales.

El Rey saludó a las autoridades y personalidades salientes que en la estación se encontraban. Entre una masa informe de público, avanzaron los Reyes y las infantitas a la salida de la estación, siendo aclamados entusiásticamente lo mismo en la explanada de frente a la estación que en las calles sevillanas. Los Reyes acompañados de sus augustos hijos subieron a un automóvil de la de la Real Casa.

En otro automóvil tomaron asiento los hermanos de la Reina, Marqueses de Carisbrooke que vienen de Madrid acompañando a los Reyes e irán con ellos a Jerez y asimismo lo hicieron las restantes personalidades del séquito. El general Primo de Rivera también viene acompañado a los Reyes. Fué saludado en la estación por todas las personalidades que esperaban a sus Majestades. El general Primo de Rivera viene sin ayudantes. Mañana marchará en automóvil a Jerez de la Frontera, para esperar allí la llegada de los Reyes. Los Reyes llegarán a Jerez de la Frontera, el próximo día 22 en automóvil. Desde luego las infantitas doña Beatriz y doña Cristina no irán a Jerez de la Frontera, quedándose en Sevilla, hasta que regresen los Soberanos. El general Primo de Rivera, desde la estación dirigióse al Palacio de sus primos los condes de Villafuente Barzaga; donde se hospedará. Esta noche marchará a Madrid el duque de Calabria, que ha venido acompañando a los Reyes.

La segunda corrida de feria

Sevilla.—Ayer tarde, con una magnificencia en rda, celebróse la segunda corrida de feria. Se lidiaron reses del marqués de Guadales, para Chicuelo, Litri y Facuñadas. Este último en sustitución de Posadas que se encuentra herido. Chicuelo toreó defilentemente a los toros que le tocaron en suerte. El Litri dió la nota de valor y arte, siendo ovacionado constantemente. Dió la vuelta al ruedo en sus dos toros. Facuñadas actuó desahucadamente, siendo abuchado.

Un telegrama del Papa

Madrid.—Con motivo de la ceremonia de la imposición de las birretas cardenalicias a los arzobispos de Sevilla y Granada, doctores Irujo y Casanova, el Rey envió un telegrama al Papa, danle cuenta de haberse verificado la solemne ceremonia. Su Santidad ha contestado con otro telegrama en términos afectuosísimos.

Llegada del hijo del exkomprinz.

Madrid.—Precedente de Bilbao ha llegado a la Corte el hijo mayor del exkomprinz de Alemania, Príncipe Guillermo. En la estación fué recibido por el ayudante del Rey, teniente coronel Obregón. En el Palacio, en la escalera principal fué recibido por el heredero del treno de España. El príncipe Guillermo alojase en las habitaciones de la Infanta D.ª Isabel. Permanecerá unos días en Madrid, marchando seguidamente a Sevilla donde cumplimentará a los Reyes.

Más noticias de Marruecos.—Del fallecimiento del Raisuni.

Tetuán.—En el campo de la Sociedad Hípica, sufrió una caída del caballo el coronel Fanjul, segundo jefe del cuartel general del alto comisario. Fué asistido en el botiquín del campo, desde donde trasladóse a su domicilio, siendo visitadísimo por numerosas personas. Las noticias que llegan del campo aseguran que al ocurrir el fallecimiento del Raisuni, en las inmediaciones de Azdir, estaban a su lado su hijo Muley Jalal y su tío Muley Abd el Selam. En los últimos días fué asistido por un more negro llevado de Tánger, con sideráncose como médico por haber prestado sus servicios durante mucho tiempo en la farmacia de dicha población. Para el congreso internacional obrero. Madrid.—Ha sido designado el exdiputado señor Saborit, para que por el partido socialista vaya al Congreso Internacional Obrero, que se celebrará en París, en el próximo mes de Mayo.

Noticia desmentida

Bilbao.—Es totalmente inexacta la noticia de la dimisión del señor Zorros, intervntor judicial en la causa del Crédito de la Unión Minera. Solamente ha pedido licencia por enfermedad.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán y San José PROXIMA INAUGURACION

La tercera de feria en Sevilla.—Asisten los Reyes y Príncipe de Rivera.

Sevilla.—La tarde se presenta nublosa. Antes de la corrida caen varias gotas que amenazan descomponer el cuadro. Le lidia miuras. El diestro La Rosa sustituye a Posada. Preside el concejal don Manuel Babinonia. Hay enorme mujerío. En el tendido seis está una caravana de turistas. Momento antes de empezar la lidia, aparecen en el palco regio don Alfonso y doña Victoria. Suena la Marcha Real y los soberanos se ovacionan. La Reina viste elegantísimo abrigo y el Rey de paisano. También asisten a la corrida los infantes don Carlos y doña Luisa. Al hacer el pasee las cuadrillas son pitadas, por la actuación de Chicuelo en las anteriores corridas. Primero «Tejón», La Rosa, dá dos lances siendo ovacionado. Brinda la muerte al presidente. Hace una faena de muleta soa. Da un pinchazo, otro y med a traveseada. Luego intenta el desce, bello siete veces y recibe el primer aviso.

Noticias de Marruecos

Melilla.—La primera bandera del Tercio ha tenido un entusiasta recibimiento. Al muéll seudieron los generales Sanjurjo, García Aldave, Fernández Pérez y muchos jefes y oficiales y público. Los legionarios fueron vivamente aclamados. Las fuerzas de la mealla de Melilla, establecieron una emboscada cerca de Azir el Midar, apresando a varias mujeres moras que conducían víveres a los rebeldes. Ayer estuvieron en el cementerio para depositar flores en la tumba de sus compañeros los soldados del regimiento de Alava que marchan hoy repatriados. La aviación sorprendió a varios grupitos de enemigos que se dedicaban a la pesca en la playa de Sidi Dris, dis perándolos. Se llevaron convoyes a Issen-Lasen y Tizi Azza sin novedad.

Para las elecciones

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, han quedado expuestas hoy al público en el Juzgado, las listas de electores del nuevo Censo.

Noticia desmentida

Bilbao.—Es totalmente inexacta la noticia de la dimisión del señor Zorros, intervntor judicial en la causa del Crédito de la Unión Minera. Solamente ha pedido licencia por enfermedad.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Cádiz:
Duque de Tetuán y San José
PROXIMA INAUGURACION

La tercera de feria en Sevilla.—Asisten los Reyes y Príncipe de Rivera.

Sevilla.—La tarde se presenta nublosa. Antes de la corrida caen varias gotas que amenazan descomponer el cuadro. Le lidia miuras. El diestro La Rosa sustituye a Posada. Preside el concejal don Manuel Babinonia. Hay enorme mujerío. En el tendido seis está una caravana de turistas. Momento antes de empezar la lidia, aparecen en el palco regio don Alfonso y doña Victoria. Suena la Marcha Real y los soberanos se ovacionan. La Reina viste elegantísimo abrigo y el Rey de paisano. También asisten a la corrida los infantes don Carlos y doña Luisa. Al hacer el pasee las cuadrillas son pitadas, por la actuación de Chicuelo en las anteriores corridas. Primero «Tejón», La Rosa, dá dos lances siendo ovacionado. Brinda la muerte al presidente. Hace una faena de muleta soa. Da un pinchazo, otro y med a traveseada. Luego intenta el desce, bello siete veces y recibe el primer aviso.

Noticias de Marruecos

Melilla.—La primera bandera del Tercio ha tenido un entusiasta recibimiento. Al muéll seudieron los generales Sanjurjo, García Aldave, Fernández Pérez y muchos jefes y oficiales y público. Los legionarios fueron vivamente aclamados. Las fuerzas de la mealla de Melilla, establecieron una emboscada cerca de Azir el Midar, apresando a varias mujeres moras que conducían víveres a los rebeldes. Ayer estuvieron en el cementerio para depositar flores en la tumba de sus compañeros los soldados del regimiento de Alava que marchan hoy repatriados. La aviación sorprendió a varios grupitos de enemigos que se dedicaban a la pesca en la playa de Sidi Dris, dis perándolos. Se llevaron convoyes a Issen-Lasen y Tizi Azza sin novedad.

Para las elecciones

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, han quedado expuestas hoy al público en el Juzgado, las listas de electores del nuevo Censo.

Reservado a la casa Sánchez Cosío

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, han quedado expuestas hoy al público en el Juzgado, las listas de electores del nuevo Censo.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41

Servicios de la Cña. Trasatlántica

LINEA DE CUBA - MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 14, de Santander el 19, de Gijón el 24, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PANAMA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 15 de Málaga y de Cádiz el 16 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Graya, Puerto Cabelle, Caracas, Cabailla, Coles y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Calise Malde, Arica, Iquique, Antofagasta y Atapare.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Fort Saia, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Cebu, Bagay, Sase y Yokohama.

LINEA LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y espasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos ascensores con valores de medio y capitan.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en boletines de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los boletines de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasaje y carga para:

Vapores y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho lo, Cebu, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte: América, Panamá, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

En Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados, a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como envío, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 8.

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2, sup. 1.º Tel. 535

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonia», «Cristina», «Antonia», «Emilia» y «Victoria»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva

Servicio mensual entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyor, y Lagos

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajador Amentillado BASILIO



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVILA 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Servicios de la Cña. Trasatlántica

LINEA DE CUBA - MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 14, de Santander el 19, de Gijón el 24, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PANAMA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 15 de Málaga y de Cádiz el 16 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Graya, Puerto Cabelle, Caracas, Cabailla, Coles y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Calise Malde, Arica, Iquique, Antofagasta y Atapare.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Fort Saia, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Cebu, Bagay, Sase y Yokohama.

LINEA LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y espasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos ascensores con valores de medio y capitan.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en boletines de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los boletines de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasaje y carga para:

Vapores y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho lo, Cebu, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte: América, Panamá, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

En Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados, a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como envío, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 8.

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2, sup. 1.º Tel. 535

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonia», «Cristina», «Antonia», «Emilia» y «Victoria»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva

Servicio mensual entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyor, y Lagos

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajador Amentillado BASILIO



Condenados á la inmovilidad..

años y años en un sillón ó en la cama; millares de goteros y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico.

- Reumatismos :: Gota :: Piedra
- Lumbago :: Ciática :: Artrismo

Depositarío General: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Depositaríos generales para España: establecimiento DALMAU RIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Com

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Passer
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona
INFORMARA SU SONSIGNATARIO, JUAN J. RAYNA
Besto Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Aurelio Alcón y Compañía

Comisarios de buques.—Agentes de Aénans.—Representantes de las Mercaderías e Importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.
Comisarios, consignaciones, trámites fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA—AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono: Interburo, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL 3

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA



EUREKA SA
CHOCOLATES
CADIZ
BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE :
CHOCOLATES "EUREKA"

EL AGUILA
es la marca de **CERVEZA** de mesa que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Derqui y C. (S en C.)
Rafael de la Viesca, núm. 2

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

Ventas a plazos a precios de contado